

✓ Проект длиною в жизнь

Неслучайно драматург Михаил Роцин именно так и назвал свою пьесу — «Валентин и Валентина». Совпадения имён супругов всегда вызывают доброжелательный интерес. Наверно, и они сами в первый день знакомства дружески улыбнулись друг другу, когда услышали «эхо» своего имени. В нашем «проекте длиною в жизнь» есть такая пара — это Валентин и Валентина Дурновы.

Валентин и Валентина

Может быть, потому и дождалась юная Валя своего нового знакомого, пока тот снимал коньки, откатавши с ней полную программу. Чувства развивались постепенно, и через два года Дурновы зарегистрировали свой брак. Жена поначалу оказалась совершенно неопытной хозяйкой. Готовить её учил муж. Он умел, что называется, сварить суп из топора, например, рисовый с добавлением колбасы.

Откуда такое умение? От жизни. Ему было неполных тринадцать лет, когда оба родителя скончались. Старший брат женился и жил в Канавино. Среднего брата призвали в армию. Сестра уехала к тёткам в Баку. И Валентин остался совершенно один в автозаводской квартире. Старший, конечно, опекал его, не раз спасал от тех, кто желал определить мальчика в детдом. Четырежды убежал от них мальчишка и отстоял право жить самостоятельно. Что такое детский дом, он знал не понаслышке — учился с такими ребятами в школе. И на всю жизнь запомнил слова одного из них, взятого на воспитание в семью: «Лишь бы не в детдом!».

Не только переполненные детские дома были приметой того послевоенного времени. Сами игры мальчишек были отголоском войны: находили пистолеты, автоматы, даже пулемёт как-то притащили, разбирали бесхозные снаряды, залезали в танки, которые выпускал автозавод. Однажды Валентину чуть не несло голову захлопнувшимся танковым люком, в другой раз его чудом не убили, выстрелив прямо в грудь. Шрам до сих пор заметен...

Как видим, характер Валентина Ивановича формировался в сложных условиях, жизнь порой жестоко с ним обходилась. Но вырос он коммуникабельным, добросердечным, активным человеком. Профессию решил выбрать инженерную, чтобы потом трудиться на любимом автозаводе. Но перед этим отдал несколько лет рабочей специальности слесаря. И ещё пришлось сделать поправку на общественную деятельность. В 1966 году его избрали в райком комсомола — второй секретарь, потом первый... С жильём, к сожалению, не всё было ладно — брат с семьёй перебрался в автозаводскую квартиру, и в ней стало тесновато. Валентин с семьёй перебрался в небольшую комнату в бараке. И вскоре вокруг того дома на окраине Автозавода появилась спортивная площадка, была благоустроена территория вокруг — это Валентин организовал детей и взрослых на общественно полезное дело. Семья увеличилась, но он никого и ничего не просил, за что и получил взбучку от секретаря райкома партии, а после этого — и квартиру побольше.

Из райкома комсомола В.И. Дурнов, как и задумывал, ушёл на производство — заместитель начальника одного цеха, начальник другого. Но общественная работа не отпускала окончательно: его избрали секретарём парткома завода мостов грузовых автомобилей. А потом, с 1978 по 1983 год Валентин Иванович работал в советских и партийных органах районного и областного уровня, в том числе заместителем председателя и председателем Автозаводского райисполкома, замести-



телем заведующего отделом машиностроения обкома партии, вторым секретарём Автозаводского РК КПСС. С 1983 по 1990 год была ответственной работа в органах народного контроля: заместитель председателя Горьковского областного КНК и председатель КНК города Горького.

Он на всё имел своё мнение и не боялся его высказывать. Принципами не поступался, даже если это тормозило движение вверх по карьерной лестнице. Впрочем, не особенно и стремился двигаться туда, иначе Горьковская (Нижегородская) область давно потеряла бы одного из своих самых компетентных управленцев.

Завершил трудовую деятельность В.И. Дурнов в 2003 году в должности заместителя генерального директора Нижегородской ассоциации промышленников и предпринимателей. Общий стаж работы — 45 лет.

А что же Валентина Николаевна? Чтобы обозначить

её трудовой путь, достаточно несколько строчек. Образование получила в финансово-экономическом техникуме. Работать начала в 1959 году на ГАЗе в цехе сборки легковых автомобилей, затем оператор счётно-вычислительных машин, с 1990 года — старший инспектор Госстраха. Общий стаж работы — 38 лет.

В общем, при такой ответственной работе В.И. Дурнова тыл у него был надёжный. Может, потому и удавалось всё задуманное им, что была уверенность в близких людях: они его всегда поддержат. «Что ты сделаешь сегодня для семьи?» — эта фраза из лекции известного учёно-экономиста первых рыночных лет стала для В.И. Дурнова символической.

Но и реальные интересы родины не уходили при этом на второй план. Хотя бы родины малой — Нижегородчины, сильной своей промышленностью. Между тем многие предприятия почувствовали себя неуверен-

но в новых экономических условиях. В Нижегородской ассоциации промышленников и предпринимателей предложили директорам систему обучения работе по-новому. Создавая эту систему, Валентин Иванович припомнил свой американский опыт. Был такой период в его жизни — более полугодом провёл в Детройте, принимая оборудование для автозавода. А в свободное время изучал, как действует общественная организация американских промышленников. И даже не думал, что эти знания когда-либо пригодятся.

Пригодились. Нижегородская ассоциация промышленников и предпринимателей в полной мере использовала его знания для сохранения и развития нашего промышленного комплекса и стала одним из сильнейших игроков в общественном поле региона.

И подобных примеров немало. Так, Нижегородская ярмарка обязана своим началом возрождения В.И. Дурнову. И неслучайно Владимир Иванович Батенин к нему первому пришёл со своим «проектом длиною в жизнь» — созданием Аллеи золотых юбилеев. Собравшаяся инициативная группа потом выбрала Валентина Ивановича своим негласным руководителем.

...Ещё более сузим понятие родины. Для Дурновых это, естественно, Автозаводский район. Валентин и Валентина оба здесь родились, и дети выросли тут. И семья не стала покидать район, как другие, и переезжать в центр Нижнего Новгорода, хотя при должностях её главы сделать это было не так уж трудно. Достоинство уважения, не правда ли?

Последним местом жительства Дурновых считается дом на улице Краснодонцев, тот самый дом, где год назад взорвался газ. Валентина Николаевна и до того много болела, а тут совсем слегла. Оказаться на девятом десятке без постоянного жилья, конечно, тяжело. Однако Валентин Иванович держится, надеясь на лучшее.

Мы желаем ему и Валентине Николаевне долготерпения и бережного отношения к своему здоровью. И надеемся увидеть обоих около их именного дерева на Аллее золотых юбилеев.

Светлана ИСАКОВА

НА СНИМКАХ: Валентин Иванович и Валентина Николаевна Дурновы с правнучкой, а ещё у них пятеро правнуков.

УЧРЕДИТЕЛЬ

Нижегородская областная организация имени Александра Невского
Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»
Министерство социальной политики Нижегородской области

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, 54а, офис 216
Телефон: (831) 250-53-43
E-mail: gazeta-social@yandex.ru,
сайт: www.invamagazine.ru



Издание удостоено знаков отличия «Золотой фонд прессы России»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области

Свидетельство ПИ № ТУ 52-0171 от 6 августа 2009 г.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

Цена свободная.

Подписной индекс газеты
"Здравствуйте, люди!"

ПР710



6+



НИЖЕГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА
Главный редактор
ДОЛГОВ Владимир Сергеевич

Отпечатано в АО «Прайм Принт Нижний Новгород»
603028, г. Нижний Новгород, проезд Базовый, д.11
Подписано в печать:
по графику: 11.08.2021, фактически: 11.08.2021
Дата выхода в свет: 13.08.2021
Заказ 0949/21. Тираж 4750.